

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ يَشَاءُ مَنْ يَّشَاءُ وَمَنْ يَّشَاءُ لَمْ يَكُنْ لِحُكْمِ رَبِّكَ شَيْءٌ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

ربوہ

ایڈیٹری
روشن دین تویر

روزنامہ

The Daily
ALFAZL

RABWAH

فی سبھان ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۲۳ ۵۸
۱۸ شعبان ۱۳۸۹ھ - ۳۱ اگست ۱۹۶۹ء نمبر ۲۵۲

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۳۰ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے حضور کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظہا کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

• ربوہ ۳۰ اگست مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے کل بعد نماز عصر "ایوان محمود" میں مجلس مرکزیہ کے سیکرٹری ہونے والے صدر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کو الوداع کہنے اور نئے صدر مجلس محترم چوہدری حمید اللہ صاحب ایم۔ اے کو خوش آمد کہنے کی غرض سے ایک دعوت عصرانہ کا اہتمام کیا گیا جس میں خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی مجلس عاملہ کے اراکین، بعض بیرونی مجالس کے عہدیداران اور دیگر مقامی احباب کے علاوہ الزارہ شفقت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ نے بھی شرکت فرمائی۔

کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مکرم نور الحق صاحب تویر نے کی۔ بعد مکرم رفیق احمد صاحب ثاقب محمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کی خدمت میں مجلس مرکزیہ کی طرف سے الوداعی ایڈریس پیش کیا جس میں بحیثیت صدر خدام الاحمدیہ آپ کی سہ سالہ نمایاں اور نہایت قابل قدر خدمات کو سراہتے ہوئے آپ کی خدمت میں خراج تحسین و عقیدت پیش کیا۔ بعد محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے جوابی تقریر میں مجلس مرکزیہ کا شکریہ ادا کرتے ہوئے فرمایا کہ اچھی مجلس اپنے فوضہ فرائض کی ادائیگی کے لحاظ سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی توقعات پر پوری نہیں اتر سکتی ہے اور ابھی بہت کچھ کام کرنا باقی ہے اس عرصہ میں کام کرنے کی مجلس کو توفیق ملی ہے وہ حضور ایدہ اللہ کی خاص توجہ رہنمائی اور حضور ہی کی ہدایات کو عملی جامہ پہنانے کے نتیجے میں ملی ہے۔

آخر میں حضور ایدہ اللہ نے ایک نہایت ہی بصیرت افروز تقریر ارشاد فرمائی جس میں حضور نے محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کے کام کو سراہتے ہوئے ان کی خدمات قبول ہونے اور نئے صدر محترم چوہدری حمید اللہ صاحب کو صحیح رنگ میں خدمات بجالانے کی توفیق ملنے کے لئے دعا کی تحریک فرمائی۔ بعد کا یہ بصیرت افروز خطاب جو نہایت بیش قیمت ہدایات اور ارشادات پر مشتمل تھا جلیس منٹ تک جاری رہا۔ بعد حضور نے اجتماعی دعا کرائی اور یہ بابرکت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

• جمعیہ سے محرم چوہدری محمد شریف صاحب انچارج مین نے بذریعہ تار اطلاع دی ہے کہ مرزا محمد اقبال صاحب ۲۴ نومبر کو پختونخواہ چلے گئے ہیں۔ (وکالت تبشیر ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان ہر وقت محتاج ہے کہ خدا سے اس کی رضا کی راہیں مانگتا رہے

خدا تعالیٰ کی محبت اسی کے خوف اسی کی یاد میں دل لگا رہنے کا نام نماز ہے اور یہی دین ہے

"نماز ہر ایک مسلمان پر فرض ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک قوم اسلام لائی اور عرض کی کہ یا رسول اللہ ہمیں نماز معاف فرمادی جائے کیونکہ ہم کاروباری آدمی ہیں مولینہ وغیرہ کے سبب کپڑوں کا کوئی اعتماد نہیں ہوتا اور نہ ہمیں فرصت ہوتی ہے تو آپ نے اس کے جواب میں فرمایا کہ دیکھو جب نماز نہیں تو ہے ہی کیا؟ وہ دین ہی نہیں جس میں نماز نہیں نماز کیا ہے؟ یہی کہ اپنے عجز و نیاز اور کمزوریوں کو خدا کے سامنے پیش کرنا اور اسی سے اپنی حاجت روائی چاہنا کبھی اس کی عظمت اور اس کے احکام کی بجا آوری کے واسطے دست بستہ کھڑا ہونا اور کبھی کمال مذلت اور فروتنی سے اس کے آگے سجدہ میں گر جانا۔ اس سے اپنی حاجات کا مانگنا یہی نماز ہے۔ ایک سائل کی طرح کبھی اس سائل کی تعریف کرنا کہ تو ایسا ہے تو ایسا ہے۔ اس کی عظمت اور جلال کا اظہار کر کے اس کی رحمت کو جنبش دلانا پھر اس سے مانگنا۔ پس جس دین میں یہ نہیں وہ دین ہی کیا ہے۔ انسان ہر وقت محتاج ہے کہ اس سے اس کی رضا کی راہیں مانگتا رہے اور اس کے فضل کا اسی سے خواستگار ہو (کیونکہ اسی کی دی ہوئی توفیق سے کچھ کیا جاسکتا ہے) کہ اسے خدا ہم کو توفیق دے کہ ہم تیرے ہو جائیں اور تیری رضا پر کاربند ہو کر تجھے راضی کر لیں۔ خدا تعالیٰ کی محبت اسی کا خوف اسی کی یاد میں دل لگا رہنے کا نام نماز ہے اور یہی دین ہے۔ پھر جو شخص نماز ہی سے فراغت حاصل کرنی چاہتا ہے اس نے حیوانوں سے بڑھ کر کیا کیا؟ وہی کھانا پینا اور حیوانوں کی طرح سو رہنا، یہ تو دین ہرگز نہیں یہ سیرت کفار ہے۔ بلکہ جو دم غافل وہ دم کافروالی بات بالکل راست اور صحیح ہے۔ چنانچہ قرآن شریف میں ہے اذکر فی الذکر کم و اشکروا لی ولا تکفروا لی یعنی اے میرے بندو تم مجھے یاد کیا کرو اور میری یاد میں مصروف رہا کرو میں بھی تم کو نہ بھولوں گا تمہارا خیال رکھوں گا اور میرا شکریہ کیا کرو اور میرے انعامات کی قدر کیا کرو اور کفر نہ کیا کرو۔ اس آیت سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ ذکر الہی کے ترک اور اس سے غفلت کا نام کفر ہے پس جو دم غافل وہ دم کافر والی بات صاف ہے۔ یہ پانچ وقت تو خدا تعالیٰ نے بطور تونہ کے مقرر فرمائے ہیں ورنہ خدا کی یاد میں تو ہر وقت دل کو لگا رہنا چاہیے اور کبھی کسی وقت بھی غافل نہ ہونا چاہیے۔ اٹھتے بیٹھتے چلتے پھرتے ہر وقت اسی کی یاد میں غرق ہونا بھی ایک ایسی صفت ہے کہ انسان اس سے انسان کہلانے کا مستحق ہو سکتا ہے اور خدا تعالیٰ پر کسی طرح کی امید اور بھروسہ کرنے کا حق رکھ سکتا ہے۔ (ملفوظات جلد پنجم ص ۲۵۳، ص ۲۵۴)

تین گروہ

(۳)

سورہ بقرہ کے آغاز کی سترہ آیات میں جن کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تاکید فرمائی ہے کہ ہر احمدی بچہ، جوان اور بڑھے اور ہر عورت کو زبانی یاد کر لینا چاہئیں اللہ تعالیٰ نے تین گروہوں کی خصوصیات بیان کر دی ہیں اور ہر ایک گروہ کے پہچاننے کے لئے اشارے فرما دیئے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ متذکرہ میں حضور نے مختصراً تینوں گروہوں کا ذکر فرمایا ہے۔ گزشتہ ادارہ میں ہم نے پہلے گروہ کے متعلق فرمودہ حضور نقل کیا ہے۔ آج ہم دوسرے گروہ یعنی مشکین کے متعلق حضور کی وضاحت یہاں نقل کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ایک دوسرا گروہ مشکین اسلام کا گروہ ہے۔ اور ان کے انکار کی وجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو صداقتِ حق کے قبول کرنے اور دلی بشارت کے ساتھ قربانیاں دینے کی جو قابلیتیں اور قوتیں عطا کی تھیں یہ ان کو کھو بیٹھے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے دل میں روحانی اثر کے قبول کرنے کی صلاحیت بخشی تھی۔ جس سے یہ بہت کچھ سیکھ سکتے تھے لیکن ان کے دل پتھر ہو گئے اور اپنی فطری حالت میں نیرا رہے جو رقت کی اور رجوع کی اور توبہ کی اور عاجزی کی حالت ہے اور چونکہ ان کے دل پتھر ہونے کی وجہ سے اپنی فطری حالت پر نہیں رہے۔ اس لئے فطری دینی اعمال بجالانے کے قابل نہیں رہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے دل کی بہت سی دوسری امراض بتائیں اور ان کے علاج بھی بتائے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان کے اندر ایک چیز یہ بھی نظر آتی ہے کہ ہم نے انہیں سننے کے لئے کان دیئے تھے۔ اور سماع سے ہماری مراد یہ تھی کہ جب صوتی لہریں ہوا کے ذریعہ ان کے کانوں تک پہنچیں تو پھر آگے ان کے اثرات ذہن پر پڑیں جس سے دل بھی متاثر ہوں کیونکہ قبولِ ہدایت کا ایک بڑا ذریعہ دل ہی ہے۔ انسان جب نیکی کی باتیں غور سے سنتا ہے تو اس کا ذہن تدریجاً سے کام لیتے ہوئے ان کے اثرات کو دل کی طرف منتقل کر دیتا ہے جس کے نتیجہ میں دل کے اندر ایک ایسا انقلاب اور ایک ایسا تغیر رونما ہوتا ہے کہ انسان قبولِ ہدایت کے لئے تیار ہو جاتا ہے لیکن انہوں نے اپنی بد اعمالیوں کے نتیجہ میں کانوں پر نہر لگا دی ہے کوئی آواز ان کے کانوں میں پڑتی ہی نہیں۔ صوتی لہریں ان کے کانوں سے ٹکراتی اور واپس ہو جاتی ہیں۔ یا ایک کان میں گھسی ہیں اور دوسرے کان سے نکل جاتی ہیں۔ پھر ان کو آنکھیں اس لئے دی تھیں کہ وہ اس دنیا میں خدائے حق و تسبیح کے قادرانہ تصرفات کا مشاہدہ کرتے اور اس سے عبرت حاصل کرتے۔ تاریخ عالم پر نگاہ ڈالتے۔ مختلف آسمانی کتابوں کا غور سے پڑھتے اور پھر فکر و تدبیر سے کام لیتے تو انہیں یہ معلوم ہوتا کہ دنیا میں جب سے انبیاء علیکم السلام کے ذریعہ رشد و ہدایت کا سلسلہ جاری ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا اپنے بندوں کے ساتھ یہ سلوک رہا ہے کہ جب بھی انہوں نے اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہی۔ اس کی طرف سے نازل ہونے والی ہدایت کو قبول کیا۔ اس کی بارگاہ پر گئے

اور اس کی راہ میں قربانیوں سے دریغ نہ کیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو کس طرح اپنے انعامات نازل کئے اور انہیں کس طرح اپنے فضلوں کا وارث بنایا۔ مگر جن لوگوں نے خدائے تعالیٰ کی اس آواز پر کان نہ دھرے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے آنے والی ہدایت کو ٹھکرا دیا اور اس کی قدر نہ کی وہ کس طرح اللہ تعالیٰ کے غضب کے بھونڈ میں پھنس کر ہلاکت سے دوچار ہوئے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان مشکین اسلام کی تو یہ حالت ہے کہ گویا ان کی آنکھوں پر پردے پڑے ہوئے ہیں حالانکہ فطری لحاظ سے ان کی آنکھوں پر کوئی غلاف نہیں تھا۔ یہ تو انہوں نے خود اپنی آنکھوں پر چڑھا لیا ہے۔ ان کی حالت اس گھوڑے یا گوسے کی مانند ہے جس کی آنکھوں پر پردہ ڈال دیتے ہیں کہ چلتے وقت کسی چیز کے خوف سے ڈر نہ جائے۔ پس انہوں نے بھی اس خوف سے کہ انہیں روحانیت کی کوئی جھلک ان کی آنکھوں پر نہ پڑ جائے (جو دنیوی عارضی مسرتوں سے ان کو ڈولے جائے) اپنی آنکھوں پر غلاف چڑھا لیا ہے جس کی وجہ سے یہ حسن و احسان کے روحانی جلوے دیکھنے سے قاصر ہیں۔

بہر حال سورہ بقرہ کی ان ابتدائی سترہ آیات میں اللہ تعالیٰ نے مشکین کا ذکر کر کے ان کی جسمانی کمزوریاں اور ان کے روحانی امراض کی طرف متوجہ کرتے ہوئے سامانِ عبرت مہیا فرمایا۔ پھر ان کو توجہ دے کر یہ انتباہ فرمایا کہ اگر تمہاری حالت یہی رہی تو تم حق کو ہرگز قبول نہیں کر سکتے۔ تم قبولِ حق کی توفیق صرف اسی صورت میں پا سکتے ہو کہ تمہاری روحانی اور اخلاقی کیفیت یہ نہ ہو کہ ہم سے اس عظیم رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا ڈرانا یا نہ ڈرانا تمہارے لئے برابر ہو۔ چاہئے کہ اس کا ڈرانا تمہارے دلوں پر اثر انداز ہو جب تک تمہارے اندر یہ تبدیلی رونما نہیں ہوتی۔ جب تک وہ مہر میں جو تم نے خود اپنے ہاتھوں سے اپنے قلوب اور اپنے کانوں پر لگا لی ہیں ان کو تم توڑ نہ دو۔ اور ہم نے آسمان موثرات کو قبول کر لینے کے لئے تمہارے دل میں جو کھڑکیاں بنا رکھی ہیں ان کو تم کھول نہ دو۔ جب تک تم ان غلافوں اور ان پردوں کو جنہیں تم نے اپنی آنکھوں پر ڈال لیا ہے جو اللہ تعالیٰ کے نور سے اپنے آپ کو چھپانے کے لئے اور اللہ تعالیٰ کے نور کے جلووں سے اپنے آپ کو بچانے کے لئے خود ہی تم نے اپنی آنکھوں پر پٹی کے طور پر باندھ رکھے ہیں تم ان کو ہٹا نہ دو اس وقت تک تمہاری یہ حالت بدل نہ اسلام نہیں ہو سکتی اور اللہ تعالیٰ کی توجہ کو تم حاصل نہیں کر سکتے۔ تم جب تک اپنی یہ حالت نہیں بدلتے خدائے تعالیٰ سے دور و جہور رہو گے۔ دنیا کی جھوٹی اور عارضی لذت سے تم لطف اندوز تو ہو سکتے ہو لیکن اگر تمہاری یہ حالت رہے تو تم اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کے پیار کی حقیقت اور سچی لذت اور ابدی سرور کو کبھی حاصل نہیں کر سکتے پس جب تک مشکین دین کی حالت نہیں بدلتی اس وقت تک قرآن کریم کی تعلیم یا حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کا ان پر کوئی اثر نہیں ہوگا۔

(الفضل یکم - اکتوبر ۱۹۶۹ء ص ۵)

(باقی)

ہر صاحبِ استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اجازت

افضل

خود خرید کر پڑھے

حضرت علیؑ مسیح ابن مریم رسول اللہ اور صلیب

نامور عالم اور محقق نواب اعظم یار جنگ مولوی چراغ علی صاحب کا ایک اہم مضمون

اور وہ عورتیں بھی جو صلیب کے وقت دو کھڑی دیکھتی تھیں۔ اس وقت پارس سے حضرت عیسیٰ کی لاشوں کا موقعہ ٹوب دیکھ گئیں۔ (دو وقت) اور اب سب لوگ پھس گئے۔ نہ وہ دشمن فرخوار ہو رہے اور نہ وہ رومیوں کا گروہ رہا۔ کیونکہ یہ تو حضرت عیسیٰ کے دن یہود کو سوچھی کہ مہاد ان کی لاش کو ان کے شکر گرد چراغے جاویں۔ تب انہوں نے پاپس سے ایک گاڑا لگا کر وہ پیرہ عادی سے۔ اس نے کہا کہ ہمارے پاس سپاہی ہیں ان کو بھجھو۔ اب دوسرے روز وہ اتوار پر ہٹائے گئے (۱۱۲)۔

(۱۱۳) اتوار کو صبح کے وقت وہی عورتیں تیر پر آئیں اور پتھر کوٹا ہوا دیکھا اور حضرت عیسیٰ کو وہاں نہ پایا۔ اور اس وقت ایک یا دو شخص جو حاکم کے فرستادے یعنی توجہ کے پیادے تھے داخل کے ترجموں میں ان کو فرستتے بنایا ہے) انہوں نے کہا کہ تم ذندے کو مردوں میں ڈھونڈتے ہو۔ اب یہاں پر بہت سی مختلف روایتیں ہیں۔ جوئی باب ۴۸، مرقس باب ۶، لوقا باب ۲۴، یوحنا باب ۲۰ میں بھی ہوتی ہیں۔ ان عورتوں نے بطرس اور یوحنا اور حواریوں کو خبر کی اور مشہور ہو گیا کہ وہ بھی

(۱۱۴) واقعہ صلیب کے بعد تین دفعہ حضرت عیسیٰ زندہ مگر مجروح اپنے حواریوں کو نظر آئے۔ جن کی تفصیل یوحنا کی انجیل کے سببوں اور ایسویں باب میں ہے۔ مگر مجھ کو حضرت عیسیٰ کا نظر آنا غلط ہے۔ اس عورت کے قول کا کچھ اعتبار نہیں۔ وہ شدت سے ضعیف العقل تھی اس کو سات جن پلٹے ہوئے تھے رلوق (یونانی) زبان میں اس محاورے سے مراد یہ ہے کہ مجھوں تھا اور خود اس کو شبہ تھا بلکہ اس نے اس شخص کو باغ کا چرکیدار سمجھا اور درحقیقت ایسا ہی تھا۔ مگر اس کے ذہن میں اور خیال میں حضرت عیسیٰ جیسے ہوتے تھے اس نے بعد میں یقین کر لیا کہ وہ حضرت عیسیٰ ہی تھے۔

(۱۱۵) اسی زمانے میں حضرت عیسیٰ کی موت کی نسبت بہت سے شبہ پیدا ہو گئے تھے۔ بطرس نے جب اس سے دوزخ کی اجازت لی تھی۔ تو تعجب کیا اور اپنے صوبہ دار سے

جو صلیب کے اہتمام میں تھا پوچھا کہ یہی وہ مر گئے۔ (مرثہ ۱۱۱) اور بعد میں عیسیٰ یوں کو خود بات کھلتی تھی کہ ایسی جلدی مرنا بالکل خلاف عادت تھا۔ صلیب پر آدمی چار پارہ روز تک نہیں مرتے۔ اس کے انورنے حضرت عیسیٰ کے جلدی مرجھنے کو بھی ایک معجزہ قرار دیا۔ اور جی اسٹینے کو بھی معجزہ دیا اور یوحنا نے جرجیری صدی سومی کے شاخ ہوتے تفسیر تفسیر میں یہ بھی مذکور ہے کہ معجزہ قرار دیا ہے۔ کئی شایانہ ان کو کئی حکم میں ہیں کہ اشیا علی مصلوب کو وقت سے ہارکے میر بعد از اس سے مہاجر کیا اور وہ زندہ ہے پانچ سو سو و دس مرتبہ رومی اپنی کتاب تاریخ، باب ۱۱۱ میں لکھتا ہے کہ سندس کس جو کہ صوبہ یو میں کے شہر بھی میں حاکم تھا۔ جبکہ وہ بادشاہی قاضیوں میں سے ایک قاضی تھا تو اس کو دارا بادشاہ نے رشتہ ستانی کے جرم میں مصلوب کر دیا تھا مگر دارا کا ایک دلچسپ واقعہ ہوا تھا دارا کو خیال آیا سندس کس کی عمر تیس بائیس تھی اس امر کے جرم کے زیادہ ہیں اور کہا کہ میں نے جلدی میں حکم دے دیا اور اسی وقت حکم دیا کہ اس کو صلیب سے اتار کے رہا کر دو۔ پس سندس کس اس طرح دارا کے ہاتھ سے موت سے بچ رہا۔ اور یوہانس یوہانس یوہانس نے جو پہلی صدی عیسوی میں تھا اپنی سوانح عمری کی دفعہ ۶۵ میں لکھا ہے کہ

مجھے بادشاہ طیطوس تیسرے نے ہزار سواروں سے گرفتار کر لیا اور اس کے ساتھ موضع ثقاوا کے دیکھنے کو بھیجا کہ وہ جبکہ فوج کے قیام کے لئے مناسب ہے یا نہیں۔ جب میں پیشہ کے آیا تو دیکھا کہ بہت سے قیدی مصلوب ہو گئے ہیں۔ اور ان میں سے تین آدمی میرے پہلے ملاقاتی تھے۔ اس بات سے میں بہت دلچسپ ہوا۔ اور آج دیدہ ہو کر بادشاہ کے پاس جا کر عرض کرنا کہ بادشاہ نے فوراً حکم دیا کہ وہ

اتار لئے جائیں اور ان کا من لوجی جائے تاکہ وہ جی بچیں ان میں سے دو آدمی طیبوں کے زیر سایہ مر گئے۔ مگر تیس شخص بچ رہا۔

بڑے سے بڑا قرینہ ان کی لیتی موت کا یہی ہو سکتا ہے کہ یہود جو شدت سے دشمن تھے۔ اور یہ سب کچھ انہوں نے کیا وہ کیونکر قطع اور یقینی قتل کے باز آئے ہوں گے۔ یا انہوں نے کوئی دقیقہ اٹھا رکھا ہوگا۔ مگر معلوم ہے کہ یہود کو اس دن بہت ترود تھا۔ وہ ان کے ہاں روز عید وضع تھا۔ اور اس کے تھوڑی دیر بعد بہت شروع ہونے لگا تھا۔ اور ان کو خود اس دن کسی فعل کے باشر ہوئے کی ممانعت تھی۔ وہ تو صلیب صلیب صلیب پر بھی حاضر نہ تھے۔ کیونکہ وہ ان نہ ہی ممانعت سے کہ عید وضع کے دن کوئی کام نہ کرنا چاہتے۔ (کتب تاریخ ۱۱۱ لیوان ۱۱۱) وہ لوگ بطرس کے یوان عدالت میں بھی داخل نہیں ہوتے تھے۔ اور عید کے باعث سے قریبیوں اور غیری رومیوں کی فکر میں تھے۔

پس وہ تو ان شخصوں اور مذہب انڈیشوں اور شرعی مافول کی وجہ سے اس میں کچھ اہتمام نہ کر سکے۔

(۱۱۶) کئی ایک مقدم فرقتے یہی سالی مذہب کے اس بات کے متفق تھے، کہ حضرت عیسیٰ قتل نہیں ہوئے۔ باسائیدیان اور سرن تھیان اور کورپورکی تیان وغیرہ عیسائی قدیم فرقتے کہتے تھے کہ حضرت عیسیٰ کی جگہ شمعون قرنی صلیب دیا گیا۔ اور خرطیس نے دبطیق قطنینہ ذریعہ صلیب لکھا ہے۔ کہ کتب یرلوا میں جس میں بطرس ریوحنا۔ اندریو طامس۔ اور پولوس کے حالات لکھے ہیں لکھا ہے کہ حضرت عیسیٰ مصلوب نہیں ہوئے بلکہ اللہ کی جگہ کوئی اور مصلوب ہوا۔ اور برناسس کی انجیل میں لکھا ہے کہ یہود اسخر یوٹان کی جگہ مصلوب ہوا۔ اور یہود کو یہ دعویٰ تھا کہ ہم نے یقیناً سنگسار کے مصلوب کر دیا۔ مگر ان سب کے خیالات درست نہیں

تھے اور قرآن نے ان کی تکذیب کی ہے۔ چنانچہ فرمایا ہے۔

إِنَّ الَّذِينَ اِخْتَلَفُوا فِيهِ لَبِئْسَ فَتْكٍ مِّنْكَ مَا كُنْتُمْ بِهِ مِنَ عِلْمٍ اِلَّا تَبَاغِ الْغَيْبِ

(۱۱۷) پس جبکہ ایک طرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی موت ثابت نہیں ہوئی۔ اور دوسری طرف ان کی لاش کا قبر سے بہت جلد غائب ہو جانا ثابت ہے۔ تو اب کوئی اور احتمال نہیں ہو سکتا مگر یہی کہ وہ قبر میں زندہ رکھے گئے۔ اور زندہ پھس گئے۔ ظن غالب ہے کہ اسی یوسف اور نقیہ مونس نے اس باب میں کوشش کی ہوگی کیونکہ ان لوگوں کو یہ بات خوب ظاہر تھی کہ حضرت عیسیٰ پر موت طاری نہیں ہوئی۔ کیونکہ ایسی موت بالکل خلاف عادت تھی۔ انہوں نے اپنی رسم کے موافق حضرت عیسیٰ کو نہیں یا بھی نہ تھا۔ حالانکہ رومیوں، یہودیوں اور مصریوں میں مردے کو نہیں لے کر رسم عام تھی۔ اور وہ جانتے تھے کہ وہ فرست نہیں ہوتے۔ اور یہ کہ ان کو بحال لانے میں ایک معصوم نبی اور لڑکے رسول کی جان بچا جائے۔ اور وہ دونوں اس میں

کا یہاں ہونے دَعْلَى اللّٰہِ اٰخِرْتُهُمْ (۱۱۸) قرآن میں حضرت عیسیٰ کے مصلوب ہونے کے باب میں جو مضمون ہے اس کو پیشہ کیا ہے۔ یہ سمجھا کہ وہ انہیں فرقوں سے لیا گیا ہے۔ جبکہ یہی کہ حضرت عیسیٰ کی جگہ کوئی دوسرا آدمی مصلوب ہوا۔ اور وہ الزام لگاتے ہیں کہ قرآن حقائق ذاتی یعنی تاریخی واقعات کے خلاف ہے۔ مگر یہ اعتراض بے باہر ہے۔ قرآن خود بتلاتا ہے کہ لو اس باب پر مختلف ہیں۔ یعنی کوئی جہت ہے کہ حضرت عیسیٰ صلیب پر مرتے۔ اور کوئی کہتا ہے کہ ان کی جگہ دوسرا آدمی مارا گیا۔ لکھنے کوئی جہت ہے کہ وہ مشہور یوسف تھا اور کوئی کہتا ہے کہ یہود تھا۔ ان سب کی نسبت قرآن کہتا ہے

إِنَّ الَّذِينَ اِخْتَلَفُوا فِيهِ لَبِئْسَ فَتْكٍ مِّنْكَ وَمَا كُنْتُمْ بِهِ مِنَ عِلْمٍ اِلَّا تَبَاغِ الْغَيْبِ

پس قرآن نے تاریخی واقعات کو بھی ثابت رکھا اور سب حقیقت بھی بیان کر دی۔ (۱۱۹) اب ہم ان مقامات کے بعد قرآن کی اس آیت کی تفسیر لکھتے ہیں۔ وَ قَوْلِهِمْ اِنَّا قَتَلْنَا الْمَسِيحَ عِيسَىٰ بْنِ مَرْيَمَ رَسُوْلَ اللّٰهِ وَمَا قَتَلُوْهُ وَمَا صَلَّبُوْهُ در طرح سے آدمیوں کو مارنے کا دستور تھا۔ ایک صلیب پر لٹکا رہنے دینے سے۔

یہ سزا سنگین جرائم کے مرتکبوں اور غلاموں کو دی جاتی تھی جو تین چار روز صلیب پر لٹکے ہوئے، جھوک پیاس کی شدت اور زخموں کے درد اور دھوپ کی تپش اور دوران خون کی سوز مزاجی سے مر جاتے تھے۔ اور دوسری قسم دفعۃً جان سے مار ڈالنے کی تھی اور وہ دو طرح سے تھی

۱۔ سنگ رگڑنا

۲۔ تلوار سے قتل کرنا

اس لئے قرآن مجید میں دونوں قسموں کی موت سے انکار ہوا ہے۔ کہ نہ تو حضرت عیسیٰ کو پتھر مار کر کے یا تلوار سے مارا۔ اور نہ صلیب پر چڑھانے کے مارا یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ یہود کا ایسا بیان ہے کہ پہلے حضرت عیسیٰ سنگ رگڑے گئے۔ چنانچہ یہود کی کتاب مشنا اور تالمود اور شلم اور تالمود بائبل ستمبریم کے بیان میں ایسا ہی لکھا ہے (دیکھو ارنشوریان کا تذکرہ مسیح باب ۲۵ صفحہ ۲۵) اور مسیحوں کا بیان ہے کہ وہ صلیب پر مارے گئے۔ اس لئے قرآن میں ان دونوں باتوں پر اشارہ ہے **وَمَا قَتَلُوا۟ وَ مَا صَلَبُوا۟** یعنی نہ قتل بذریعہ سنگ رگڑا ہوا۔ اور نہ قتل بذریعہ صلیب ہوا۔ نہ یہ کہ وہ مطلق صلیب پر چڑھانے ہی نہیں گئے۔ کیونکہ مطلق صلیب کی نفی کچھ مفید نہیں ہے کیونکہ صلیب پر ہاتھوں میں منج ٹھونکنے اور پیر باندھ دینا اور پھر تین گھنٹے بعد اتار لینا مار ڈالنے کے لئے کافی نہیں ہے۔ بلکہ تعصیب کی نفی سے صلیب موت مراد ہے۔

وَلٰسَیۡنَ سَبۡتَہٗ لَہُمۡ
 بگھورت بنا دی گئی ان کے لئے۔ یعنی موت کی صورت بنا دی گئی۔ اور اس طور کہ حضرت عیسیٰ ان لوگوں کو جو صلیب کا اہتمام کر رہے تھے، مردہ نظر آئے۔ کیونکہ وہ تمام شب کے جاگنے اور عداوت کی برہداشت اور میٹوں کی اذیت سے غشی یا بے ہوشی میں آگئے تھے۔ اس سے انہوں نے سمجھا کہ یہ مر گئے۔ مگر چونکہ اس وقت موسم اچھا تھا۔ یعنی اربچہ مارا تھا دمی پتہ مارا پتہ ہوا تو وہ دھوپ کی تکلیف نہ تھی اور پھر وہ جلد ہی اتار لئے گئے۔ اس وجہ سے زیادہ صدمہ نہیں ہوا۔

۲۱۔ حشویہ اور عامہ مفسرین نے اس جہے کی تفسیر میں یہ معنی لگائے ہیں کہ حضرت عیسیٰ کی صورت ایک اور شخص پر القا کی گئی۔ یہ محض ایک سفسطہ ہے۔ ورنہ ہم اپنے محفلوں یا محفلوں کو ایسا ہی سمجھ سکتے ہیں کہ جب ہم ان میں ایک شخص منصوص کر دیکھیں۔ اور وہ دراصل وہ نہ ہو بلکہ کسی اور کی صورت

اس پر القا ہوئی ہو۔ اور اس سے تو معاملات پر سے اعتبار جاتا رہتا ہے۔ اور نکاح و طلاق اور ملک پر وثوق نہیں رہتا۔ اگر ہم شبہ کو مسیح کی طرف مستند کرتے ہیں جب کہ نامہ مفسرین کرتے ہیں۔ تو یہ قلم ہے۔ کیونکہ وہ مشبہ یہ ہیں۔ نہ کہ مشبہ اور اگر اس خیالی اور غیر واقعی شخص کی طرف جو مقتول ہوا، بتلاتے ہیں، مستند کرتے ہیں تو اس کا کچھ ذکر قرآن میں نہیں ہے۔

(۲۲) **ۗ اِنَّ السَّٰزِیۡنَ اٰخٰتَلَفُوۡا فِیۡہِ لَیۡفَیۡنَ شَاۡکٍ مِّمَّنۡہٗ مَا لَہُمۡ بِہٖ مِنْ عِلۡمٍ اِلَّا اِتِّبَاعَ الظُّلُمٰتِ**

اور جو لوگ اس میں ہیں ان کی صلیب موت کی نسبت کئی باتیں نکالتے ہیں، وہ اس جگہ مشبہ میں پڑ جاتے ہیں۔ اور کچھ نہیں ان کو اس کی خبر مگر اٹکل پر چلے۔ ہم نے دفعہ ۱۶ میں بیان کیا ہے کہ یہ اختلاف کیا تھا۔ یعنی ایک تو یہ کہ قتل کے ہم نے قتل کیا۔ دوسرے عام مسیحوں کا عقیدہ کہ وہ قتل ہوئے تیرے فرمے یا سلیدیان اور برن تمیان کا قول کہ ان کی جگہ یوسف شمعون قتل ہوئے تھے۔ چونکہ برناس کا قول کہ ان کی جگہ یہود اس کو قتل ہوا۔ ان سب کو قرآن نے فرمایا ہے کہ اٹکل پر چلتے ہیں۔ اس میں سے کسی بات کا ان کو قطعی علم نہیں ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح کا صلیب پر نہ مرنے کا قول ہے۔ مقدمات ۸-۶-۹ میں ثابت کیے اور کسی اور کا ان کی جگہ مصلوب ہونا ایک بے ثبوت بات ہے اور قرآن اس کے خلاف میں۔ کیونکہ شمعون قرینی بعد میں عرصہ تک زندہ رہا۔ اور مسیحوں کی جماعت میں شامل اور شریک رہا۔ اور یہود اس کو قتل کا حال بھی معلوم ہے کہ وہ بعد میں مر گیا۔

(۲۳) **ۗ مَا قَتَلُوۡا۟ یٰۤہٰنٰٓؤُا**
 اور اس کو اچھی طرح سے قتل نہیں۔ یعنی جب قتل کرنے کا حق تھا ویسا قتل نہیں کیا۔ یا یقیناً قتل نہیں کیا۔ اور کیونکہ یقیناً قتل ہو سکتے تھے۔ حالانکہ وہ صرف تخمیناً تین گھنٹے صلیب پر رہے۔ اور وہ موت کے لئے کافی نہیں ہے۔

(۲۴) **ۗ بَلۡ رَّفَعُوۡا اللّٰہَ اِلَیۡہِا**
 بلکہ خدا نے ان کو اپنی طرف اٹھالیا۔ خدا کی طرف، جہاں یا اٹھالیا جانا ایسا ہی ہے۔ جیسے حضرت ابراہیم نے فرمایا۔ **اِنِّیۡ ذَا جِہۡبٍ اِلَیۡ رَبِّیۡ دَعُوۡتِیۡ**

اور ہماروں کی نسبت کہ **ۗ مَنْ یُّخۡرِجۡ مِنْۢ بَیۡتِہٖ مَّہَاجِرًاۙ اِلَی اللّٰہِ دٰنِیًا** یہ بات تعظیم و تشریف و تفضیح کے طور پر کہی جاتی ہے۔ نہ یہ کہ وہ حقیقت آسمان کی طرف، بادلوں میں اڑتے ہوئے نظر آئے۔ اور کسی آسمان پر جا بیٹھے۔ ان باتوں کی ہمارے ہاں کوئی اصل نہیں ہے۔ بعد میں حضرت عیسیٰ یقیناً مر گئے۔ جس کی خبر قرآن مجید میں دوسری جگہ دی گئی ہے

اِذۡ قَالَ اللّٰہُ یٰۤاٰیۡہِیۡۤا اِنِّیۡ مُتَوَفِّیۡکَ وَ رَافِعَاۡکَ اِلَیّ
 (آل عمران ۴۸)

جس کی تفسیر میں مفسرین نے بہت کچھ پس و پیش کیا ہے۔ بلکہ اس کو بالکل الٹ دیا ہے۔ وہ یوں پڑھتے ہیں۔ **رَافِعَاۡکَ اِلَیّ وَ مُتَوَفِّیۡکَ** مگر اصل قرآن کی تو یہ عبارت نہیں ہے۔ اگر مفسرین نے کوئی قرآن بنایا ہو۔ تو اس میں ہوگا۔

پھر دوسری جگہ اور بھی صاف ہے **فَاَسْمَاۡ تَوَفَّیۡتُنِیۡ کُنۡتَ اَنْتَ الرَّحِیۡمَ الرَّحِیۡمَ**
 (دائمہ ۱۱۴)

کہ حضرت عیسیٰ جناب باری سے عزت کریں گے (دوسرے۔ مبارک مسعودی پانی پتی)

کہ جب تو نے مجھے وفات دی۔ تب تو ان پر ٹھکانہ رہا۔ ان دونوں آیتوں میں وفات کا ذکر ہے۔ اور یہ موت کی دلیل ہے **اللّٰہُ یَتَوَفَّیۡ الْاَنۡفُسَ حَیۡثَ مَوَّتَہَا۔** (زمرہ ۴۲)

پس ان کی وفات کی خبر بہت صاف ہے مگر یہ بات کہ وہ کب مرے اور کہاں مرے معلوم نہیں۔ جیسے کہ حضرت مریم کا حال پھر کچھ نہ معلوم ہوا۔ حالانکہ حضرت عیسیٰ نے ان کو یوحنا حواری کے سپرد کیا تھا۔ اور یوحنا حواری صاحب تصنیف بھی تھے۔ پھر کچھ حال ان کا نہیں لکھا اور حضرت مسیح تو دشمنوں سے پوشیدہ دور کے دیہات میں چلے گئے تھے۔

دانتا ب معنایں تہذیب الافحاق جلد سوم ص ۲۱ تا ص ۲۲ مطبوعہ ۱۸۹۶ء

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ہجرت اور مقام وفات کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بڑے قوی شواہد کی بنا پر یہ ثابت فرمایا کہ وہ صلیب سے زندہ اترے۔ اور پھر ہجرت کر کے کشمیر میں پہنچے اور وہیں وفات پائی۔ اور مسیح گر کے محلہ غانیار میں ان کی قبر ہے۔ جدید ترین تحقیق کے مطابق حضرت مریم نے بھی ان کے ساتھ ہی ہجرت کی تھی۔ مزید تفصیلات کے لئے دیکھیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف "مسیح نبی" میں "نیز حضرت مسیح موعود کی تصنیف "مسیح نبی" مولف مولوی محمد اسد صاحب کاشمیری۔ نیز "ایسی نبی انجیل کا انجیل" از شیخ عبدالقادر صاحب لاہوری

ناصرات الاحمدیہ کیلئے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

حضرت سیدہ مریم مدیقہ صاحبہ مدظلہا العالیہ لجنہ امار اللہ مرکزیہ سے سالانہ اجتماع کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے ناصرات الاحمدیہ سے خطاب فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا تھا کہ ہر بچی جو ناصرات کی ممبر ہے۔ وہ سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات جلد سالانہ سے قبل حفظ کرے۔ اس لئے ہر بچی کی ذمہ دار عمدہ داران اور سیکریٹریان ناصرات اس بات کو نوٹ کر لیں کہ فوری طور پر بچوں کو یہ آیات یاد کرنے کا انتظام کروایا جائے۔ اور ۲۴ دسمبر تک جلد مزید کو یہ رپورٹ مل جانی چاہیے کہ آپ کے ہاں ناصرات کی تعداد کیا ہے۔ اور کتنی ناصرات نے سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات حفظ کر لی ہیں۔

اب وقف جدید کی طرف توجہ کرنے کا وقت ہے

اجاب اور جہتوں کے عہدیدار جانتے ہیں کہ وقف جدید کا سالانہ نمبر میں ختم ہوجاتا ہے سال کے ختم ہونے میں اب صرف ۲ ماہ باقی ہیں۔ اس لئے ضرورت اس امر کی ہے کہ سیکریٹری صاحبان مال اور وقف جدید، نہان کو شش کر کے اجاب کے وعدہ جات اس مدت کے اندر وصول کر کے فوری طور پر وقف جدید کے حساب میں جمع کرائیں

وقف جدید کے چند سے کی رقم خواہ وہ کتنی قلیل ہو فوری طور پر وقف جدید کے حساب میں جمع کرانی ضروری ہے۔ اس لئے محاسب صاحبان اور عمدہ داران اس حساب تکلیف فرما کر بھی اس چند سے کی رقم فوری طور پر جمع کرائیں۔ (ناظم مال وقف جدید)

زیورات جمع کرنا اور قرآن کریم کا انتباہ

(مکتبہ عزیز الرحمن صاحب خاندان عربی سلسلہ احمدی)

اقتصادیات کے ماہرین اب اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ زیورات تقسیم دولت میں بہت بڑی روک تھام ہیں۔ سونا چاندی اس دور کی خاص دولت ہے جس کے پاس یہ دولت ہوتی ہے وہ لوگوں کی نظر میں میر آدمی بن جاتا ہے۔ پھر اس کی یہ جو اس اس حد تک ترقی کر جاتی ہے کہ وہ ملک و قوم کے لیے شمار دولت جائز و ناجائز ذرائع سے اپنے گھر میں عبور ت زیورات جمع کر چھوڑتا ہے معاشرہ انسانی میں زیورات تنہا کے کا مرض اس طرح داغول بن گھر کر چکا ہے کہ اچھے خاصے سمجھدار لوگ بھی اسے اپنے گھروں کی ذمیت سمجھتے ہیں۔

بینکاری نظام سے قبل عوام اپنی دولت محفوظ کرنے کی خاطر زیورات بنوا لیا کرتے تھے۔ مگر اس زمانہ میں جب کہ بینک اور خزانے ملک کے گوشہ گوشہ میں قائم ہو چکے ہیں۔ کوئی وجہ نہیں ہے کہ زیورات کی طرف شدید رغبت رکھی جائے۔

انکار دولت کے خلاف اسلامی تعلیم اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے:-

وَالَّذِينَ يَكْنِزُونَ الذَّهَبَ وَالْفِضَّةَ وَلَا ينفِقُونَهَا فِي سَبِيلِ اللَّهِ فَبَشِّرْهُمْ بِعَذَابٍ أَلِيمٍ. يَوْمَ نَحْمِلُ عَلَيْهِمَ فِي نَارِ جَهَنَّمَ نَتَكْوَىٰ بِهَا جِبَاَهُمْ وَجُنُوبُهُمْ وَأَنْفُسُهُمْ هَذَا مَا كُنْتُمْ لَا تَفْسِكُمْ نَذُوقُوا مَا كُنْتُمْ تَكْنِزُونَ

(سورۃ توبہ)

ترجمہ۔ وہ لوگ جو سونا اور چاندی جمع رکھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے راستہ میں خرچ نہیں کرتے اے رسول تو ان کو دردناک عذاب کی خبر دے۔ یہ عذاب اس دن ہوگا جبکہ اس جمع شدہ سونے اور

چاندی پر جہنم کی آگ بھڑکانی جائے گی پھر اس سونے اور چاندی سے ان کے ہاتھوں پہلوؤں اور پیٹھوں کو داغ لگانے جائیں گے اور انہیں کہا جائیگا کہ یہ وہ خزانہ ہے جس کو تم اپنی جانوں کے لئے جمع کرتے تھے۔ پس جن چیزوں کو تم جمع کرتے تھے اب ان کے مزد کو چکھو۔

زیورات بنوانے کی ممانعت

حضرت سیدنا ابو سعید الخدری رضی اللہ عنہ نے اس قرآنی آیت کے پیش نظر تحریک جدید کے پہلے دور میں جماعت احمدیہ کے افراد کے لئے زیورات کا بنانا منع فرما دیا تھا۔ اسی طرح پرانے زیورات تڑوا کر نئے بنانے کی بھی اجازت نہ تھی۔ کیونکہ اس میں سونے چاندی کے نقصانات کے علاوہ زائد روپیہ خرچ ہونے کا بھی اندیشہ ہوتا ہے۔

قرآن مجید کی تعلیم سے واضح ہوتا ہے کہ اسلام روپیہ جمع کرنے سے نہیں روکتا البتہ اس طرح جمع کرنے سے فردر منع کرتا ہے کہ اس کی گردش کلی طور پر رک جائے۔ کیونکہ اسکے نتیجہ میں ملی حیثیت کا شدید نقصان پہنچنے کا اندیشہ ہوتا ہے۔

حضرت ابو سعید الخدری کا ارشاد

مخبر نے فرمایا:-

روپیہ جمع کرنا منع نہیں ہے بلکہ ایسا روپیہ جمع کرنا منع ہے جو دنیا کو کوئی فائدہ پہنچا سکے۔ ایک شخص کے پاس اگر دس لاکھ روپیہ ہو اور وہ تجارت پر لگا ہوا ہے تو پانچ دس سو روگ ایسے ہونگے جو اس روپیہ سے فائدہ لگائے ہوئے ہیں۔ پس بڑے ناچار کاروبار سے بڑے زمیندار کا روپیہ بند نہیں لگا سکتا۔ مثلاً ایک زمیندار کے پاس

اگر دو چھ سو ایک سو زمین ہے تو ہونگے وہ اکیلا اس زمین میں ہی نہیں جلا سکے گا اس لئے لازماً وہ اور لوگوں کو نوکر رکھے گا اور اس طرح بارہ تیرہ لاکھ بلکہ بشمولیت بیوی بچوں کیلئے ہزاروں

کا اس کی زمین سے گزارہ چلے گا اور تمام قوم کو فائدہ پہنچے گا لیکن اگر وہ سو سو ایک سو زمین کی بجائے اپنے روپیہ کا سونا خرید کر گھر میں رکھ لیتا ہے تو کسی شخص کو بھی فائدہ نہیں پہنچ سکتا۔ تو اپنے روپیہ کو ایسے استعمال میں نہ لانا جس کا دنیا کو فائدہ پہنچے اسلام سخت ناپسند کرتا ہے اور ایسے لوگوں کو ہی قیامت کے دن سزا دینے کا حذر لگائے ہے قرآن مجید میں ذکر کیا ہے

(خطبہ جمعہ ۱۴ فروری ۱۹۲۲ء)

سوشل کے مواقع پر زیورات استعمال کرنے کی اجازت

زیورات رکھنے کے متعلق قرآن مجید نے عورتوں کی فطری خواہش کو تسلیم کیا ہے۔ قرآن مجید نے عورتوں کو زیورات کو پسند کرنے کی اجازت دی ہے چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:-

عورت کی اس کمزوری کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ وہ زیورات پسند کرتی ہے۔۔۔۔۔ اسے عورتوں کو زیورات پہننے کی اجازت ہے۔۔۔۔۔ اس لئے میں نے یہ اجازت دی ہے کہ شادکامیاد کے مواقع پر کچھ زیورات بنوا لیا جائے۔ لیکن اسکے بعد کسی نئے زیور کے بنوانے کی اجازت نہیں دی جا سکتی سوائے خاص حالات اور اجازت کے ہاں یہ ہو سکتا ہے کہ کچھ نئے زیور کی مرمت کرائی جائے کیونکہ زیورات ملک کی تجارت اور صنعت اور صنعت و حرفت کی ترقی میں سخت اہم ہیں اور اس طرح ملک کا کروڑوں روپیہ بغیر کسی فائدہ کے بند پڑا رہتا ہے اور کسی قومی یا ملکی فائدہ کے لئے استعمال نہیں ہو سکتا۔ ایک عورت اگر اپنے پاس دس ہزار روپیہ کا زیور بھی رکھ لیتی ہے تو کسی کو اس سے کیا فائدہ پہنچ سکتا ہے لیکن اگر وہ دس ہزار روپیہ تجارت میں لگا دیتی ہے اور پندرہ بیس آدمی پرورش پا جاتے ہیں تو اس سے ملک و قوم کو بہت بڑا فائدہ پہنچے گا۔

(خطبہ جمعہ ۱۴ فروری ۱۹۲۲ء)

ایک سوال اور اس کا جواب سوال پیدا ہوتا ہے کہ اگر کسی وقت ہمیں روپیہ کی فوری ضرورت پڑ جائے اور ہمارے پاس فاضل زیورات بھی نہ ہوں تو ہم اس ضرورت کو کس طرح پورا کر سکتے ہیں

اس سوال کا جواب یہ ہے کہ ملک میں ہر جگہ بینکاری کا نظام قائم ہو چکا ہے جس قدر چاہیں ہم اپنا روپیہ پس انداز کر کے اپنی ضروریات پر قابو پا سکتے ہیں۔ اسی طرح صدر راجن احمدی اور تحریک جدید کی طرف سے بھی احانت فنڈ قائم ہیں تاکہ ہم اپنا پس انداز شدہ روپیہ اس میں جمع کر کے جہاں اپنی ضروریات کو پورا کریں وہاں ہم اپنے لئے تو اب دارین کے سامان بھی پیدا کریں۔

موجودہ دور میں زیورات بنوانے کے گھروں میں رکھنا جہاں قری نقصان ہے ہاں اپنے آپ کو نقصان میں ڈالنے کے مترادف بھی ہے۔ کیونکہ زیورات رکھنے والے گھروں کا پورا ٹھیک طرف کرتے رہتے ہیں اور کبھی کوئی موقع پر وہ زیورات جو کہ انقدر کم خرچ ہونے کے بعد میسر ہوا ان کی زد میں آ سکتا ہے۔ کبھی ایسا بھی ہوتا ہے کہ ایک شخص بڑی محنت سے اپنا بچاؤ کو کوئی زیور بنا کر پہنا دیتا ہے لیکن اس کا یہ فعل اس بچاؤ کے لئے جانی بھری ثابت ہو جاتا ہے۔

آئے دن اخبارات میں ایسے واقعات شائع ہوتے ہیں جو معنی زیور پہننے کی خاطر بچوں کو قتل کر دیا گیا اسلئے دارین کو چاہئے کہ وہ تحریک جدید کے اس مطالبہ کی طرف متوجہ ہوں اور اپنا عرق ریزی سے لگایا ہوا روپیہ امانت فنڈ میں جمع کر دہیں اور دنیا کی دولت کے ساتھ ساتھ دین کی برکات بھی لگالام ہوں۔

سنت نبوی

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اگر چاہتے تو دنیا کی دولت و ثروت کے انہود اکٹھے کر سکتے تھے مگر آپ نے سونے کی ایک ڈلی کو بھی اپنے پاس نہ رکھا ہوں ہی کوئی زیور آپ کے پاس آیا اسی وقت نادار اور مفلس لوگوں میں تقسیم فرمادیتے۔

حضرت ابو ذر فرماتے ہیں کہ ایک دفعہ میں حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہمراہ بیت المقدس کی ایک پختری زمین پر جا رہا تھا کہ احد پہاڑ سے نظر آیا۔ حضور نے فرمایا اے ابو ذر! اگر میرے پاس احد پہاڑ کے برابر بھی سونا ہو تو مجھ کو اس بات سے خوشی نہ ہوگی کہ تین دن سے زیادہ اس میں سے ایک دینار بھی میرے پاس باقی رہے۔ بخاری و مسلم، بحوالہ ریاض الصالحین خلاصہ کلام یہ کہ زیورات کم سے کم ضروریات اور سادگی کو ملحوظ رکھیں کہ یہی اسلام کا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ کا تقاضا ہے۔

درخواست دعا

مکرم کمال الدین حبیب احمد صاحبین مکرم سرری شریف صاحب سابق مبلغ افریقہ مورخہ ۱۳۱۲ھ کو تقبیل حضرت کے لئے میرا بیٹا رونا ہر روز ہے جس وجہ سے نماز پڑھنے اور اللہ تعالیٰ سے تضرع کرنا ان کا حافظہ و نامہ لہو رہتا ہے

پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا وہ ارشاد گرامی ہے جو حضور تے مشاورت ۱۹۵۲ء میں فرمایا تھا کہ غریبوں کو اجارے کی کوشش کرنا چاہیے۔ دیہات میں بھی جگہیں ہیں سال سے ہماری جائیں قائم ہیں گمان میں کوئی گریہ نہیں۔ اگر حکم کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ بیس زبیدار مل کر ایک رٹ کے کی اعلیٰ تعلیم کا بوجھ اٹھائیں اور قرضے کے اوپر کچھ وظیفہ دیدیا کریں تو چند سال میں کئی رٹ کے گریجواریٹ بن سکتے ہیں۔

خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر پیشہ کا فرد مرد ہو یا عورت اس میں حصہ لے سکتا ہے۔ جو کم از کم ایک روپیہ ماہوار یا چھ روپے ششماہی بد سکیم مرکز میں بھیجے ہر نئے سال قسط گھٹا یا بڑھا سکتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اصطلاح مرکز سے جاری ہوگی ہر ایک ممبر کو دی جائے گی۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا ایک وظیفہ پر خرچ ہوگا۔ باقی ۱/۲ کو تجارت پر لگا کر بڑھانے کا اختیار صدر ایجنٹ احمدیہ کو ہوگا کسی ممبر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ چھٹے سال ۱/۲ حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال ۱/۲ اور اعلیٰ حد القیاس دسویں سال ساری رقم باقی بچا۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے۔

اول زبیدارہ قرضہ تعلیم دوم اہل حرفہ کا سووم ملازمین کا چھ ماہ مستوفان کا اور پنجم مختص بالذات۔ اول ہم سووم کا بورڈ فلیٹ ہوگا یعنی ایک مہلے کی آمد اس فلیٹ کے اسی پیشہ کے امیدوار پر خرچ ہوگی اچھا دم و پیچھا کا بورڈ صوبہ ہوگا مستوفان کا طرف سے آمد مستوفان پر ہی اسی سووم پر خرچ ہوگی۔ اور جو احباب پچاس روپیہ ماہوار پانچ سال تک جمع کریں گے ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا۔ اور مختص بالذات کہلائے گا۔ یہ وظیفہ ممبر کے بھتیجے تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ حسنہ دین گے۔ ان کی رقم پر واپس شدہ قسط کے طریق پر جمع ہوتی ہے گی اور وظیفہ لینے والے طلباء حسب قواعد و شرائط تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ وظیفہ لیں گے۔

آپ ازداد کم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر عند اللہ ماہور ہوں۔ یہ ایک عمدتہ جاری ہے اس میں شامل ہو کر آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے منشاء مبارک کو پورا کر سکتے ہیں۔ آپ کی رقم سے اعلیٰ تعلیم کے لئے وظیفہ جاری ہوں گے اور پھر آپ کی رقم بڑھ کر صدر ایجنٹ احمدیہ محفوظ بھی ہوگی۔ جو حسب قواعد آپ کو واپس لے گی پس ہم خطاً ہم تو رہیں۔ حسب استطاعت حصہ لیں اور رقم ماہ ماہ چندہ کے ساتھ پنج سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ کی مد میں ارسال فرمایا کریں۔ والسلام (ناظر تعلیم)

اعلان دار القضا

محترم سیدہ زبیدہ بیگم صاحبہ بیوہ سید محمد امین صاحب مرحوم ساکن ریدہ تے درمنور ستادی ہے کہ میرے شوہر مکرم سید محمد امین صاحب مرحوم مسلم اصلاح دارشاد تباریہ ۱۰۵۰ دفاتر پائے تھے ان کے نام قطعہ جملہ رقبہ دس مرلہ درقع دارالعلوم عربی ریدہ الاٹ ہے۔ میرے علاوہ مرحوم کے مندرجہ ذیل وارث ہیں ان کو مذکورہ قطعہ اب میرے نام منتقل ہونے پر اعتراض نہیں ہے۔ والا سید مبین شاہ صاحب رہا سید محمد فائق شاہ صاحب پسران سید محمد امین صاحب مرحوم سیدہ المبین صاحبہ دختر مرحوم۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اصطلاح دی جائے۔ (ناظر دارالقضا ریدہ)

تقسیم حفاظ جماعت کے تراویح رمضان المبارک

بابت ۱۳۸۸ھ
۱۹۶۹ء

نمبر شمار	نام جماعت رجبیہ	نام حافظ قرآن
۱	مسجد مبارک ریدہ	حافظ محمد مدنی صاحب
۲	دارالرحمت عربی ریدہ	حافظ محمد یعقوب صاحب
۳	دوسٹری ریدہ	حافظ محمد یوسف صاحب (الفضل)
۴	مشرقی ریدہ	حافظ عبد السمیع صاحب
۵	ہوسٹل جامعہ احمدیہ ریدہ	حافظ محمد امین صاحب
۶	جماعت احمدیہ کوٹہ	حافظ قاری عاشق محمد صاحب
۷	جماعت احمدیہ سرگودا	ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب
۸	لاکل پور	حافظ محمد اکرم صاحب حفیظ
۹	رنارنگہ شیخوپورہ	مولوی جمیب اللہ صاحب
۱۰	دارالذکر - لاہور	حافظ محمد شریف صاحب پھیری
۱۱	کوشننگو - سنت نگر - لاہور	حافظ اللہ یار صاحب
۱۲	اسلامیہ پارک - لاہور	حافظ محمد یوسف صاحب چنگ شاہ
۱۳	جماعت احمدیہ گنج - لاہور	حافظ کرم الہی صاحب
۱۴	جماعت اسلام آباد	حافظ محمد یوسف صاحب آف احمدنگ
۱۵	جماعت احمدیہ داد پینڈی	حافظ رفیق احمد صاحب گجراتی
۱۶	پشاور	صاحبزاد محمد طیب صاحب
۱۷	ساہیوال	حافظ محمد شریف صاحب آف گیسٹ ہاؤس
۱۸	کھاریاں گجرات	حافظ عبدالرشید صاحب آف ٹکٹا
۱۹	گلگت کالونی - مٹان	حافظ عبد الحکیم صاحب معلم
۲۰	مٹان چھاؤنی	حافظ عبدالملک صاحب
۲۱	ماڈل ٹاؤن - لاہور	حافظ عزیز احمد صاحب آف چنیوٹ
۲۲	پیک فیلڈ رحیم یار خان	حافظ غلام محمد صاحب
۲۳	جماعت احمدیہ والیال	حافظ غلام محمد صاحب آف دریام
۲۴	میان سہرگودا	حافظ بشیر احمد صاحب
۲۵	نوشاہ - ضلع سرگودا	حافظ عبد الحکیم صاحب
۲۶	جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان	حافظ محمد عمر صاحب
۲۷	جماعت احمدیہ جیک ۱۵۰	حافظ اللہ بخش صاحب
۲۸	جماعت احمدیہ رانی مردان	قریشی محمد حنیف صاحب قمر
۲۹	جماعت احمدیہ جہلم	حافظ غلام حسین صاحب آف دارالعلوم
۳۰	جماعت احمدیہ محمود آباد	ملک نور احمد صاحب
۳۱	مسجد حلقہ رسول لاہور	حافظ عطاء الحق صاحب

۳۳	جماعت احمدیہ چھاؤنی لاہور	حافظ مبارک احمد صاحب
۳۴	جماعت احمدیہ گیسٹ پور	دا حافظ غلام سرور صاحب حافظ عبد الحکیم
۳۵	جماعت احمدیہ ڈیرہ پور	سید احمد شاہ صاحب لیاکوٹی
۳۶	جماعت احمدیہ شیخوپورہ	حافظ محمد امین صاحب
۳۷	جماعت احمدیہ اوکاڑہ	حافظ عبدالغنی صاحب سہرانی
۳۸	جماعت احمدیہ گوجران	حافظ محمد اشرف صاحب آف ریدہ

(ناظر اصلاح و ارشاد)

درخواست دعاء: مکرم قریشی فقیر اللہ صاحب سید ری مال جماعت احمدیہ امرتساریاں عرصہ تین سال سے مختلف بحوار میں بیوہ سے عیبیل میں ان ذریعہ طبیعت زیادہ تر رہا ہے صاحب کرام و بزرگان سلسلہ عافرائیں اللہ تعالیٰ تہمت عطا فرمائے۔ آمین
عبدالغفور صاحب بیت المال حلقہ ریدہ دارالعلوم

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

فلسطینی چھاپہ ماروں کا لبنان کے ایک ضلع قبضہ

بیرت - ۲۹ اکتوبر فلسطینی چھاپہ ماروں نے لبنان کے شمالی حصہ میں تقریباً ۲۲ میل دور ایک ضلع پر قبضہ کر لیا اور جنوبی علاقے میں امریکی تل کینی کے ذخیرہ کو تباہ کر دیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ سب دست کے بہت سے حملوں میں چھاپہ ماروں کے حامیوں اور لبنان کی مسلح قوتوں میں خونریز تصادم ہوئے۔ چھاپہ ماروں کے حملوں نے ایک پالیسی پیش کی ہے کہ لبنان کو فوج اور مظاہرین ۲۰۰ تک ایک دوسرے پر فائرنگ کرنے رہے اس پر متعدد فوجی اور مظاہرین شہید بھی ہوئے۔ اور فلسطینی تحریک آزادی کے سربراہ سربراہ سربراہ نے اعلان کیا ہے کہ جب تک چھاپہ ماروں کی مطالبات پورے نہیں کیے جاتے حرب چھاپہ مار اپنے وقت پر ڈٹے رہیں۔

فلسطینی تحریک آزادی کی طرف سے کل جو اعلامیہ جاری کیا گیا ہے اس میں کہا گیا ہے کہ فلسطینی چھاپہ ماروں نے کل رات تقریباً ۱۵ سے بائیس میل دور ایک ضلع پر حملہ کر کے لبنان کی فوجوں کو مارا جھکا یا اور پورے ضلع پر قبضہ کر لیا۔ اس کے علاوہ لبنان کے جنوبی علاقے میں چھاپہ ماروں نے امریکی تل ایک تیل کمپنی کے ذخیرہ پر حملہ کر کے اسے تباہ کر دیا۔ اس ذخیرے میں تیل کے ۸۰ ہزار ڈرام تھے۔ جو سب کے سب تباہ ہو گئے۔ اس کے علاوہ تیل کی پائپ لائن بھی اڑادی۔ تیل پائپ لائن کے ذریعے اس میں آگ لگ گئی۔ کمپنی کے ملازمین کارکن اور لبنان کے فوجی آگ بجھانے میں مصروف ہیں۔ آخر کار اطلاع آنے تک آگ پر قابو نہیں پایا جاسکا۔ دوسری طرف بیروت سے ٹھوڑی قدر چھاپہ ماروں کے حامیوں نے ایک پولیس اسٹیشن پر حملہ کر دیا۔ پولیس نے ہندوؤں سے مظاہرین پر فائرنگ شروع کر دی۔ مظاہرین نے بھی جوابی فائرنگ کی۔ دونوں فریقوں کے درمیان سبب منہ بہ منہ فائرنگ جاری رہی۔ اس میں متعدد سیاسی مظاہرین شہید

امریکی طیاروں نے نیپام بم برسائے

عمان - ۲۹ اکتوبر - امریکی طیاروں نے گذشتہ روز دارکارون کے شمالی سیکٹر میں اردن فوج اور الفتح کے حریت پسندوں کے ٹھکانوں پر نیپام بم برسائے۔ لیکن اردن کی طیاروں سکن توپوں نے فورا جوابی کارروائی کر کے امریکی طیاروں کو مارا جھکا یا اردن توپوں نے فورا باسے کے امریکی طیاروں کے حملے سے اردن کا کوئی نقصان نہیں ہوا۔ دریں اثناء امریکی طیاروں نے کل فرسورد کے پاور صوبہ فوجوں پر بھی حملہ کی کوشش کی مگر صوبہ فوجوں نے زبردست فائرنگ کر کے انہیں ناکام واپس لوٹنے پر مجبور کر دیا۔

حکومت جلد جملہ اقتدار عوامی نمائندوں کے سپرد کرنا چاہتی ہے۔

بہاول پور - ۲۹ اکتوبر - وزیر پاکستان کے گونڈا ایریا میں نذر خان نے کہا ہے کہ موجودہ حکومت کا سب سے بڑا عقیدہ یہ ہے کہ ملک میں جملہ ارحلہ انتخابات کرانے جائیں اور حکومت عوام کے منتخب نمائندوں کے سپرد کر دی جائے۔ انہوں نے کہا کہ ہماری حکومت کی حیثیت جارحی ہے اور ہم جانتے ہیں کہ ملک میں جلد انتخابات کرانے اور اس سلسلے میں حکومت نے اہم اقدامات کئے ہیں۔

ایراشل نذر خان کل جمع بارخان میں اخبار نویسوں سے بات چیت کر رہے تھے ایراشل نذر خان نے کہا کہ ہماری حکومت اپنا یہ فرض سمجھتی ہے کہ ملک میں انتخابات آزادانہ اور غیر جانبدارانہ ماحول میں کئے جائیں۔ حکومت ملک میں خوشگوار ماحول پیدا کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ صوبائی گورنر نے کہا کہ موجودہ حکومت

عوام کے مسائل اور مشکلات کو دیکھنے کو اپنا سب سے فرض سمجھتی ہے۔ اس مقصد کے لئے اختیارات کو بھی سطح پر تقسیم کر دیا گیا۔

راولپنڈی میں طوفان بادباران

راولپنڈی - ۲۹ اکتوبر - راولپنڈی میں کل رات زبردست طوفان بادباران آیا اور بڑے بڑے امڈے پڑے۔ آدھی رات تک تقریباً دو انچ تک بارش ہوئی طوفان کی رفتار ۵۰ میل فی گھنٹہ تھی۔ بارش اور ڈالر بارکی سے کم از کم درجہ حرارت گھٹ کر ۱۵ درجے فارن ہیت ہو گیا ہے۔

مشرقی پنجاب میں لاکھوں کھوکھوں کے مظاہر نیا - ۲۹ اکتوبر - سکھ رہنما درشن سنگھ بھروان کے انتقال نے مشرق پنجاب کے سکھوں میں شدید اشتعال پیدا کر دی ہے۔ چنانچہ کل پورے ملک میں حکومت بھارت کے خلاف زبردست مظاہر ہوئے اور سر میں آج دھاک دھکوں نے اکیس لاکھ لاکھ سکھوں نے عین لکلا لکھ حفاہر میں۔ نہ سردار درشن سنگھ بھروان کی بڑی بڑی تصویریں اٹھائی گئیں۔ اور بھارتی حکومت کے خلاف نعرے لگائے گئے۔ امرتسر کے بڑے چوک میں مظاہرین نے اندر گاڑیوں کے پتے چلائے۔

کل پورے پنجاب میں تمام کاروباری ادارے، دکانیں، اندر کاروں وغیرہ کاروں دھاندل بند رہے۔ مظاہرین نے سرکاری عمارتوں کو آگ لگانے کی کوشش کی پولیس اور مظاہرین کے تصادم ہوئے جن میں متعدد افراد زخمی ہوئے۔ پنجاب کی حکومت نے فوج کو تیار رہنے کا حکم دے دیا ہے۔

سکھ رہنما درشن سنگھ بھروان کا پوسٹل مرن پرست کے دوران انتقال ہو گیا۔ گذشتہ ۱۶ دنوں سے مرن پرست پر تھے۔ سکھ دار بھروان چند گڑھ کو پنجاب میں شکی کرنے کا حکم لیا کر رہے تھے۔

اسرائیل انتخابات

تل ابیب - ۲۹ اکتوبر - اسرائیل کے عام انتخابات کے موقع فلسطینی چھاپہ ماروں کے فوجی شہ جھولوں کے پیش نظر سکھ بھروان زبردست حفاظتی اقدامات کئے گئے ہیں۔ اسرائیل کے تقریباً

قد شفا

جوشائزہ کی ترقی یافتہ شکل

نزولہ زکام اور کھانسی کے لئے

بہترین دوا

گرم پانی میں حل کر کے پیئیں
تینت ایک سو روپیہ

مخوشیڈ یونانی دواخانہ سرگڑ پورہ فون ۳۸

شیخوپورہ کے اجاب

الفضل کا نازہ پوچ

مکرم حکیم شہنشاہ صاحب الفضل

جلیل دواخانہ بین بازار
شیخوپورہ سے طلب کریں ذخیرہ

۱۶ ہزار راشے دہندگان کو پارلیمنٹ کے ۱۲۰ ارکان کا انتخاب کرنا ہے۔ اسرائیلی حکام کو خطرہ ہے کہ فلسطینی عرب چھاپہ مار مختلف علاقوں میں انتخابات کو ناکام بنانے کے حیلے کریں گے۔ اس صورت حال کی ناکہ تھام کے لئے نہ صرف پولنگ سٹیشنوں کے گرد پولیس اور فوج کا کڑا پہرہ لگا دیا گیا بلکہ ایسے بلیٹ بس اس مرتبہ رکھے گئے ہیں۔ جن پر ہندوئی کی گول اور آگ بھی اڑ نہیں سکتی۔

اسرائیلی کے قیام کیسے سال کے دوران یہ ساتویں مرتبہ نئی پارلیمنٹ کے انتخابات ہو رہے ہیں۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ حفاظتی اقدامات کے سلسلے میں اسرائیل کی متحدہ عرب جمہوریہ، اردن اور شام کے ساتھ ۱۹۶۷ء کی جنگ سے قبل کی سرحدیں بند کر دی گئی ہیں۔ تاکہ مفوض کشمیر عرب علاقوں کا کوئی باشندہ اسرائیلی کے علاقہ میں داخل نہ ہو سکے۔

سرگودھا کے انٹر میڈیٹ ڈھنی امتحانات

راولپنڈی - ۲۹ اکتوبر - سرگودھا بورڈ کے انٹر میڈیٹ کے ذہنی امتحانات ۱۶ ستمبر سے شروع ہوئے گئے۔ بورڈ کے سیکرٹری کے مطابق امتحانات کے لئے داخلہ کے فارم لیٹ فیس کے بغیر ۲۲ نومبر تک وصول کئے جائیں گے۔ فیس کے بعد ۲۴ نومبر تک سرگودھا روم کے ساتھ ۵ روپے بطور لیٹ فیس ادا کرنے ہوں گے۔



ٹانکس TONICS مقویات

- ۱- بے بی ٹانک - بچوں کی کمزوری، سوکھن، بڑھتی دماغ کے لئے - ۳
- ۲- برین ٹانک - دماغی تھکان اور کمزوری حافظہ کے لئے - ۳
- ۳- جنرل ٹانک - دماغی اور عصابی کمزوری کے لئے - ۲
- ۴- پشیل ٹانک - ہضم کی کمزوری اور کمی خون کے لئے - ۵
- ۵- پشیل کورس - عاصی کمزوری کا خاص علاج - ۱۰
- ۶- ری جنریشن ٹانک - پشیل کورس سے بھی طاقتور نسخہ - ۳۰

کیو ایچ ڈی ایس کئی جسٹریڈ ۵۳ کمرشل بلڈنگ ٹال لاسٹو ڈاکٹر راجہ بومیانڈ کئی گوبندار پورہ

وہ قوم پختہ زندہ رہتی ہے جس میں کھیلوں کے تمام مقام پیدا ہوتے چلیں

قومی زندگی کیلئے ہر قدم پر پہلے سے زبان قربانی کر بیوے لوگوں کا موجودہ ناخوشی سے

تیدا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت وَلَا تَقْتُلُوا الَّذِينَ يُقَاتِلُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ الَّذِينَ هُمْ قَاتِلُوا

لا تفسدوا ولا تشعروا موتہ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

پھر انہیں مردہ کہنا کس طرح درست ہو سکتا ہے۔
چوتھے معنی اس کے یہ ہیں کہ شہید کو ایک اعلیٰ حیات مرنے کے بعد ہی مل جاتی ہے جبکہ دوسرے لوگوں کو غمزدگی تک ایک درمیانی حالت میں رہنا پڑتا ہے بعض حدیثوں سے معلوم ہوتا ہے کہ شہید تین دن کے اندر اندر زندہ ہو جاتا ہے اور اس کمال کو حاصل کر لیتا ہے جسے دوسرے شخص ایک لمبے عرصے میں حاصل کرتا ہے پس فرماتا ہے ان لوگوں نے مر کر فراراً وہ زندگی حاصل کر لی ہے جس میں روح کو کمال حاصل ہو جاتا ہے۔ ورنہ عام زندگی میں تو سب لوگ شریک ہوتے ہیں حتیٰ کہ ابو جہل کو بھی وہ زندگی حاصل ہو گئی۔ اگر

وہ زندگی اُسے حاصل نہیں تو وہ جہنم میں کیے جائے گا۔ پس زندگی تو مومن اور کافر دونوں کو حاصل ہوگی لیکن شہید جو کہ خدا تعالیٰ کی خاطر اپنی زندگی دے دیتا ہے اس لئے اُسے مرنے کے بعد ہی ایک اعلیٰ حیات مل جاتی ہے۔

پھر اس آیت میں شہید کو زندہ قرار دینے کی ایک یہ بھی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں جان دینے میں مومن کو صرف ہی خدا شہید ہوتا ہے کہ اگر میں مر گیا تو اعمال صالحہ سے محروم رہ جاؤں گا۔ مثلاً ایک شخص کی عمر چالیس سال ہے اگر اس کو سال تک زندہ رہتا تو اس عرصے میں وہ اور بہت سی نیکیاں کر سکتا تھا۔ پس موت کے راستے میں صرف ہی ایک خیال اس کے لئے

روک بن سکتا ہے ورنہ اگر وہ صحیح طور پر شہید کو مقدم کرتا ہے تو کوئی ذیوق خیال اس کے راستے میں روک نہیں سکتا۔ یہی ایک خیال ہے جو اسے جان دینے سے روک سکتا ہے کہ اتنی مدت کی نمازوں، روزوں، جہاد اور تبلیغ سے محروم رہ جاؤں گا۔ اس شہید کی معقولیت کو اللہ تعالیٰ نے بھی تسلیم کیا ہے اور پھر اس کا جواب بھی دیا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے

لَا تَقْتُلُوا الَّذِينَ يُقَاتِلُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ الَّذِينَ هُمْ قَاتِلُوا

تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں جان دینے والوں کو مردہ مت کہو وہ مردہ نہیں بلکہ زغہ ہیں۔ یعنی شہید کے اعمال کبھی ختم نہیں ہو سکتے۔ وہ زندہ ہے اور اس کے اعمال ہمیشہ بڑھتے پھرتے ہیں اس نے خدا کے لئے اپنی جان قربان کر دی۔ اور خدا نے نہ چاہا کہ اس کے اعمال ختم ہو جائیں۔ کوئی دن نہیں گزرتا کہ تم نماز پڑھو اور ان کا ثواب تمہارے نام لکھا جائے اور شہید ان سے محروم رہے۔ کوئی رمضان نہیں گزرتا کہ تم اس کے روزے رکھو اور ان کا ثواب تمہارے نام لکھا جائے اور شہید اس سے محروم رہے۔ کوئی حج نہیں کہ تم تکلیف اٹھا کر اس کا ثواب حاصل کرو۔ اور شہید اس ثواب سے محروم رہے۔ عرض وہ لوگ ہی نہیں جو اللہ سے ہر قسم کے عبادتوں سے محروم رہتے ہیں۔ پس اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے فلسفہ موت و حیات پر نہایت لطیف رنگ میں روشنی ڈالی ہے اور بتایا ہے کہ شہید کا مقام حاصل کرنے والوں کو ذی حیات حاصل ہوتے ہیں۔
(تفسیر کبیر سورہ بقرہ صفحہ ۱۳۹، ۱۴۰)

ہیں نیز محترم والد صاحب کی صحت بھی بہت کمزور ہے جبکہ بہنوں اور بھائیوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ میرے والدین کو صحت والی لمبی زندگی عطا فرمائے آمین
(ایس جیببنت ڈاکٹر حبیب اللہ خان صاحب دارالبرکات۔ ربوہ)

جماعت احمدیہ کے قیام کے نیک مقاصد اور ان کا حصول

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی سرانجامی اس امر کا واضح ثبوت ہے کہ خدا تعالیٰ خود جماعت احمدیہ کے نیک مقاصد میں اس کا حامی ناصر اور مددگار ہے۔ یہ امر اللہ تعالیٰ کی قدرتوں پر ایمان کامل پیدا کرنے میں مدد و معاون ہے۔ اس لئے سراج احمدی اس یقین پر قائم ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضلوں کے بغیر جماعت کی بہتری کی کوئی تہیہ کامیاب نہیں ہو سکتی۔ اور اس کے فضلوں کو کھینچنے کے لئے عجزانہ دعاؤں کی بے حد ضرورت ہے۔ حضرت شیخ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

صرف تدبیروں پر زور مارنے والا اور دکھا سے غافل رہنے والا یہ خیال نہیں کر سکتا کہ یقیناً وحقاً خدا تعالیٰ کے ہاتھ نے اس کے مقاصد کو اس کے دامن میں ڈال دیا ہے۔

پس جماعت احمدیہ کے قیام کے نیک مقاصد کے حصول کے لئے کوشاں رہنے کے لئے ہمیں جماعت احمدیہ کے مقاصد ہمیشہ دست بردار رہتے اور اسی سے مدد چاہتے ہیں۔ سیکرٹریان مال و مخلصین کبھی ہمیشہ اسی اصول کو مدنظر رکھیں۔ تا اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں کے مفید نتائج پیدا کرے آمین
محبوب عالم خالد ناظریت المال امد ربوہ

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ اعلان داخلہ

جامعہ نصرت ربوہ میں تھریڈ ایر کلاس کا داخلہ ۲۲ نومبر ۸ ۳۳ بجے (۲ نومبر ۱۹۶۹ء) سے شروع ہوگا اور دس روز تک بغیر ٹیسٹ کے جاری رہے گا۔

درخواستیں مجوزہ مندرجہ پر جمع کیے گئے پورٹریٹل ٹریفکیٹ ۳۱ اخبار (۳۱ اکتوبر) تک کالج آفس میں پہنچ جانی چاہئیں۔

انٹرویو روزانہ ۵ تا ۱۲ بجے (پرنسپل جامعہ نصرت۔ ربوہ)

ضروری اعلان

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کراچی کے امراض قلب کے ماہر ڈاکٹر ڈول کی ایک جماعت حوثیہ ۳۱ اکتوبر بروز جمعہ ۱۰ بجے صبح کو اپنا اجتماع کرنا چاہیں وہ ہفتہ کے روز صبح ۸ بجے سے بارہ بجے تک لاہور پر دو سے پانچ بجے تک ہفت روزہ میں آ کر ان دعاؤں کو لکھیں۔ معاذ اللہ وہ بیچوں بیچ جماعت انوار کو پسلی جائے گی۔
نذر پور ڈاکٹر فضل محمد ہسپتال۔ ربوہ

درخواست دعا

چوہدری شوقی محمد صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ ربوہ پورٹریٹل ٹریفکیٹ ۳۱ اخبار ۱۰ بجے صبح کو اپنا اجتماع کرنا چاہیں وہ ہفتہ کے روز صبح ۸ بجے سے بارہ بجے تک لاہور پر دو سے پانچ بجے تک ہفت روزہ میں آ کر ان دعاؤں کو لکھیں۔ معاذ اللہ وہ بیچوں بیچ جماعت انوار کو پسلی جائے گی۔
نذر پور ڈاکٹر فضل محمد ہسپتال۔ ربوہ

۲- میری والدہ صاحبہ حضرت امیرا بی بی